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Yukaridaki ifadeleri dogru-yanlis olarak
cevaplandirdigmizda hangi ckisa ulaginz?
A1

B) 4

Q5

D) 7

2. |. Dinya'ya en yakin gék cismidir.

Il. Hacmi, Diinyanin hacminden kuctiktir.

lll. Yizeyi diizdir, dag gibi yikseltiler bulunmaz.
IV. Su ve atmosferi vardr.

V. Kiresel bir sekle sahiptir.

V. Yiizeyinde kraterler bulunur.

Yukarida verilen Ay ile ilgili ifadelerden hangileri

dogrudur?
A) -llI-IV-V
B) lI-Il-IV-V
Q) 1I--1V-VI
D) I-l-V-VI
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Yukaridaki cizimi hazirlayan Beren, arkadaslarina
Giines, Ay ve Dinya ile ilgili bilgiler vermistir.

Bu cizime gére asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Ay Dinyanin cevresinde dolanma hareketi
yapar.

B) Ay Diinya'ya en yakin gk cismidir.

C) Ay, Gunese Dinya'dan daha yakindrr.

D) Ay, Diinya ile birlikte Giinesin etrafinda

dolanma hareketi yapar.

dort krater | | atmosfer
4 kire | | esittir | | dolanma
- Ayin geometrik sekli ................... benzer.

- Dinya'nin capi Ay'in capinin yaklasik
................. katidir.

- Ayin yuzeyinde meteorlarin carpmasi sonucu

olusan cukurlara ... denir.
- Ayda ... cok ince oldugu icin hava olaylari
gérinmez.

- Ayin kendi etrafindaki bir tam déntst ile Dinya
etrafindaki dolanim siiresi ........

Cimlelerdeki bosluklar tabloda verilen
sdzcliklerle tamamlarsak hangi sézcik bosta
kalir?

A) atmosfer

B) dolanma

C) krater

D) esittir

5.1- Ay ybninde Diinya etrafinda dénme
hareketi yapar.

2- Ay 2 yéniinde Diinya etrafinda dénme
hareketi yapar.

3- Ay 1 yéninde Diinya etrafinda bir tam tur
attiginda gegen sire yaklask olarak 30 giindir.
4- Ay kendi etrafinda soldan saga dogru dénme
hareketi yapar.

5- Ay kendi etrafinda batidan doguya dogru bir
tam tur dénme hareketi yaptiginda gecen siire
yaklasik olarak 30 gindur.

6- Ay Diinya ile birlikte 4 yéntinde dolanma
hareketi yapar.

7- Ay Diinya ile birlikte 3 yséntinde Gunes
etrafinda dolanma hareketi yapar.

8- Ay Dinya ile birlikte 3 yéninde Giines
etrafinda bir tam tur dolanma hareketi
yaptiginda gecen stire yaklask 365 giindir.
Dogru olan ifadeler hangi secenekte tam olarak
verilmistir?
A) 3-4-5-6-8
B) 2-4-5-7-8
C) 3-4-6-7-8
D) 3-4-5-7-8
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6. 3
Yukaridaki gérsel sunuyu hazrrlayan Ezgi, Ayin
evrelerini géstermek istemistir.

Ay'in evreleri ile ilgili asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A) 1 - Son dérdin, 2- Yeni ay, 3- ik derdan, 4-
Dolunay

B) 1 - itk dérdiin, 2- Yeni ay, 3- Son dérdiin, 4-
Dolunay

C) 1- llk dérdin, 2- Dolunay, 3- Son dérdin, 4-
Yeni ay

D) 1 - Son dérdiin, 2- Yeni ay, 3- Dolunay, 4- ilk
doérdan

7. Ay, Dinya'nin etrafinda strekli olarak dolanim
hareketi yapar. Bu hareketi sirasinda Ayin
Dinya'dan gériinimi stirekli degisir.

Ay Diinya'dan sekildeki gibi gérilmektedir.
Yoklogk iki hafta sonra hangi evrede gérilir?
A) llk dérdan

B) Yeni ay

C) Son dérdun

D) Dolunay

Giines ayni Ay

dolunay

8. Dinya uydu

- Ay kendi etrafinda dénerken ayni zamanda

etrafinda dolanr.
= Ay, DUnya'nin ... sudur.
- Dinya'dan bakildiginda Ayin hep

ylzd gorandr.

- Ay isk kaynagr degildir, ..o aldigr
151§ yansittid icin parlak gérintr.

- Ay'in parlak ve yuvarlak sekilde gérildigi

evreye denir.

Cimlelerdeki bosluklar tablodaki sézctiklerle
tamamlarsak hangi sézcik bosta kalir?

A) Gines

B) Dinya

C) Dolunay

D) Ay

9.

Esra oyun hamuru kullanarak Ay'in yiizeyini
yukaridaki gibi modellemistir. Bu modelde Ay'n
ylizeyinin kraterler kapli oldugu gérilmektedir.
Meteorlarin Dinya'dan ¢ok Ay'a ¢arpmasinin
temel sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Ay yiizeyinin meteorlar daha ¢ok cekmesi
B) Ayin etrafinda fazla meteor bulunmasi

C) Ayin yizeyinin Dinya’dan daha kiicik olmasi

D) Ayin atmosferinin cok ince olmasi

1 0. Geceleri Ay, gdkyiizinde cok guzel bir
manzara olusturur. Ancak Ayt her zaman ayni
sekilde gérmeyiz. Ay Giinesten gelen isinlari
yansittgr icin Diinya’dan gérilar. Ancak Agin
yansittig tam isinlar Dinya'ya ulasmaz. Bu nedenle
bazen Ayin tamamini, bazen yarisini, bazen de
cok az bir kismini géririz. Ayin bu durumuna
Ayin evreleri denir.

Ay'in evrelerinin olusmasinin temel nedeni
hangisidir?

A) Diinya'dan Ay'a gelen 1sik miktarindaki
degisimdir.

B) Ayin Giines ve Dinya'ya gére konumunun
degismesidir.

C) Ginesin Dinya'ya yansittigr sk miktarindaki
degisimdir.

D) Ayin Dinya etrafinda dolanirken kendi

etrafinda da dénmesidir.
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